



防控“疫”线，普法在行动

星报讯(梁金梅 记者 沈娟娟)为打赢疫情防控歼灭战,引导广大居民增强法治意识,全力配合疫情防控工作,4月21日,合肥市包河区淝河镇黄镇村新时代文明实践站、司法、妇联、卫健、关工委等开展了疫情防控专项法治宣传活动,积极做到“防疫+普法”两不误。

活动中,黄镇村法律顾问结合当前的疫情防控形势和相关防控要求,针对群众关注的热点问题,深入解读了《传染病防治法》《突发事件应对法》《刑法》《治安管理处罚法》等相关法律法规知识,及时解答群众咨询,并提醒

群众做好个人防护、不扎堆、不聚集,要密切关注官方消息,不造谣、不信谣、不传谣。

同时,结合疫情防控巡查工作,志愿者们走访了辖区小商户以及超市、饭店等人员密集场所,向经营户、群众发放了《违反疫情防控管理秩序的行为及法律后果明白纸》,进一步加大相关法律法规政策的宣传力度,鼓励群众广泛学习防疫法律知识,引导群众自觉遵守疫情防控各项规定,积极配合执行各项疫情防控措施,不隐瞒行程,如实报备,共同筑起生命健康的“安全堡垒”。

肥东县石塘镇富光社区 “监督一点通”平安创建入村户



星报讯(王锦 记者 赵汗青)安居乐业,是一方百姓的基本诉求;基层权力监督,是人民群众当家做主的核心要求。近日,肥东县石塘镇富光社区为贯彻“平安创城”新理念,监督政策落实的“最后一公里”,组织社区两委干部入户走访宣传平安创建知识、教导村民使用小微权力“监督一点通”平台。

在与村民的交流中,两委干部们细致地介绍了邪教、电信诈骗几种常见的

犯罪手段,宣讲了消防安全的重要性,告知村民电动车正确的停放及充电方式,多方面引导广大村民增强反邪教、消防、禁毒等知识,提高群众的自我综合防范意识,确保自己的人身财产安全,推进平安创建活动。

“大爷,您看这个平台上有在线投诉功能和权力清单,里面涉及到较多民生事项,您可以随时随地进行监督。”两委干部手把手地指导居民扫描“监督一点通”小程序二维码,完成平台登录和权力清单浏览。此外,各村民组也大力转发“监督一点通”二维码和使用说明,形成“线下+线上”的宣传模式,引导人民群众主动参与监督基层事务,真正做到让小微权力“晒”在阳光下,切实提升群众获得感、幸福感、获得感。

淝河镇卫乡村 居保宣传进万家,民生工程暖人心

星报讯(张夏 记者 马冰璐)为让广大群众进一步了解城乡居民基本养老保险政策,提高惠民政策知晓率,4月14日,合肥市淝河镇卫乡村社保办与巾帼志愿者一起来到辖区宋村小学门口发放居保宣传材料。

活动现场,巾帼志愿者向家长发放一封信、明白单、宣传袋等,对于不了解城

乡居民基本养老保险政策的群众给予解惑,城乡居民基本养老保险是一项以人为本、利民惠民的民生工程。引导居民主动参保缴费,鼓励居民提高缴费档次。

本次活动共发放宣传材料180余份,进一步提高群众对城乡居民基本养老保险的知晓率,不断增强获得感、幸福感。

淝河镇老官塘社区 城管、社区联手铲除“私家菜园”

星报讯(范良玉 记者 马冰璐)近日,在合肥市淝河镇老官塘社区淝河佳苑小区,有人“见缝插针”在楼顶上种菜。城管队员现场查看,小区个别居民将泥土运到楼顶,种植大蒜、白菜、黄瓜等各类蔬菜。菜地不仅极易滋生蚊虫,而且施肥异味还造成空气污染。同时,块块菜畦错落,杂物随处堆放,造成楼顶环境脏乱差,极易引起屋顶漏水,造

成房屋安全隐患。

为此,4月12日上午,淝河镇城管中队、老官塘社区市容办对此处空中“私家菜园”进行了集中铲除。城管部门在此呼吁广大市民公共区域不是“私人菜园”,要共同维护美好的生活环境,只有每一个居民从点滴做起,自觉倡导、遵守文明之风,我们的家园才能变得更加美丽、和谐。

肥东县包公镇 春季禁种铲毒不留死角

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青)春季正是毒品原植物罂粟开花挂果的季节,也是禁种铲毒的最佳时期。为有效破解毒品种植地隐蔽、实地踏查铲除难以达到全覆盖的难题,近期,肥东县包公镇综治办在以往传统人力踏查的基础上,首次启用专业“无人机”在空中开展巡查,实现“天上+地下”立体联动精准扫毒。

对“种植制毒原料,制作加工、贩卖毒品”等涉毒行为重拳出击,做到“有苗头就掐断,敢露头就严打”,对不法分子形成强有力的震慑,只是实现全面禁种的“一小步”,更重要的是要让全民都认识到毒品的危害,全民都自觉参与到禁种行动中。为此,该镇综治办注重把禁种宣传和毒品原植物罂粟禁种踏查工作有效结合起来,会同辖区石塘派出所、镇新时代文明实践所、妇联、团委等部门,组成禁种志愿宣传队,对全镇15个社区的常住居民进行入户走访,发放禁种宣传手册,张贴禁种宣传海报,并在该镇5个人流量大的传统集镇、3所学校校园内开展禁种主题宣传活动,在全镇营造出良好的禁种舆论氛围。

肥东县陈集镇 送“码”上门 暖心守护

星报讯(王娜娜 记者 赵汗青)“这是您的预登记码,我们已经帮您打印好了,可以贴在身份证背面,装在这个包装壳里,不易丢失,只要通知去做核酸,您带着去就行!”这些天,肥东县陈集镇防疫志愿者一遍一遍重复着相同的话语。

陈集镇坚持疫情防控科学分类施策,针对北部乡镇辖区内留守老人居多,大多数老年人没有智能手机或不会使用的情况,近期,陈集镇新时代文明实践所联合镇工会、妇联、团委等部门组织新时代文明实践志愿者主动上门帮助居民申领核酸检测预登记码,开展“送码上门,暖心守护”活动。志愿者将直接打印出来的预登记码加上包装,上门入户分别送到老人们的手里。群众们也纷纷叫好评,向志愿者们表示感谢。

肥东县杨店乡 农村公益事业项目 暖民心、惠民生

为进一步提升农村基础设施,改善农村人居环境,肥东县杨店乡积极申报2022年农村公益事业奖补项目,推进开好局、起好步。据悉,今年该乡奖补项目共8个:包括水泥路项目5个,总长3.41公里;太阳能路灯项目3个,共计264盏。所有项目共覆盖7个社区。

截至目前,水泥路项目已全部完工待第三方检测和验收,路灯项目也已完成一个新农村安置点的安装,预计月底前完成另外两个项目的安装。近年来,该乡党委政府连续多年充分利用农村公益事业财政奖补资金,全面加强农村基础设施建设,充分发挥农村公益事业项目规模小却建设快的优点,早谋划、早实施,使农村公益事业项目建设暖民心、惠民生。

■ 谢群 柏沙静茹